

今年前10个月，潍坊高新区民生支出5.6亿元，同比增长47%

民生工程提升百姓幸福指数

□ 本报记者 杨国胜 张蓓
本报通讯员 闫珊珊 郭雅靖

进社区”“公益电影进社区”等活动，她很快就成为各场演出的“常客”。“戏台子就搭在家门口，背着孙子也能看，两不误。”尹大妈开心地说。

尹大妈的幸福仅仅是潍坊高新区“一建五送”丰富群众精神生活的一个缩影。“一建五送，指的是建广场、送演出、送电影、送戏曲、送图书、送培训。”潍坊高新区党工委宣传部长孙焕金说，“一建五送”模式致力于解决群众文化生活中最现实、最迫切的问题，让公共文化资源发挥最大效用，引领更多群众走进文化生活的“美好时代”。

在此过程中，潍坊高新区着力打造“魅力高新·浓情四季”文化品牌，举办“欢乐中国梦·幸福高新颂”全区文艺汇演，实施“公益电影进社区”、“送戏进社区”、“图书进社区”活动及举办公共文化人才培训班，在全区掀起了群众文化生活大提升的热潮。目前，这个区已投入107万元，新建9处文化广场，组织大型群众文化活动60余场，放映电影900余场，演出戏曲148

场，累计吸引观众17万人次。同时，购买5万多册图书充实社区书屋，举办13期公共文化人才培训班，惠及文艺爱好者4700余人。

倾听民生诉求 实施民生项目

生活中遇到问题，居民不用出社区就能得到专业指导。新城街道北苑社区内的“山东豪德律师事务所北苑社区律师工作室”今年6月份挂牌后，一直免费为居民提供法律咨询，帮助大家学法懂法、处理违法涉诉事务，深受居民欢迎。“平时的闹心事儿，听专业律师给解释解释，心里踏实多了。社区为咱老百姓想得真周到。”居民刘佩文说。

不仅如此，律师工作室还协助社区工作人员起草、修改居民公约及规章制度，参与重大项目的谈判和签约。“让我们的工作都有法可依。”北苑社区书记谭斌告诉记者，今年，高新区组织社区书记培训班，还组织社区书记和党员干部到外地学习先进社区管理经验，一系

列学习培训给了他很大启发，“我们每天和群众打交道，群众需求就是我们工作的出发点，一切工作都要考虑如何让辖区居民满意。”

居民生活点滴变化的背后，是潍坊高新区党员干部工作作风的持续改进，是关注民生、普惠大众发展思路的指引。

赵家石门社区居民搬进了新楼房；高铁官庄社区的道路平坦了，监控安好了；玄家朱茂社区集贸市场10月底正式营业；全区低保五保与党员干部结成对子……全员大走访活动中，潍坊高新区54个部门、单位的2200多名党员干部在半个月时间内，通过电话访、入户访、问卷访等形式，征求群众对看病就医、中小学教育、居住环境、干部作风等6个方面的意见建议，覆盖率达到100%，共征集意见建议5000余条，目前已有3326个问题得到圆满解决。

帮扶困难群众 过“暖冬”

□记者 张蓓 通讯员 闫珊珊 报道
本报潍坊讯 眼下已近寒冬，潍坊市高新区开展的扶贫送温暖活动，为贫困户送去了春天般的温暖。

“生活上有什么需要帮助的”“有需求可以打电话告知我们”……在新昌经济发展区傅家社区傅学贵家里，高新区环保分局的工作人员细心询问着他的生活情况。

傅学贵是傅家社区的一位贫困老人，身体常年有病，日子过得非常清贫。市环保局高新区分局为老人送去了过冬用煤及大米、鸡蛋等生活物资，让老人非常感动。据了解，该分局共为傅家社区4户困难群众送去了价值14200元的煤、米、油。

高新区通过精心组织、周密部署，妥善安排冬季困难群众生活。各部门单位都加快了帮助特困户过冬的步伐，越来越多的生活困难群众收到了帮扶部门送去的过冬物资。生物医药创新创业服务中心对包靠的王家社区19户生活困难群众给予取暖补贴，并对其中2名孤寡老人，每人额外给予过冬补贴。行政审批中心为清池街道刘家道社区6户困难群众送去了棉被褥、面粉、食油等生活用品。安监局第一书记马寿成给包靠的河北张庄社区7户低保户送去了米、面、棉被等物资。

明年无线网络 将实现全覆盖

□记者 张蓓 通讯员 于航 报道
本报潍坊讯 近日，山东中微光电子有限公司就共建LED路灯叠加部署SUPER WIFI设备与中国电信股份有限公司山东分公司达成共识并签署合作协议。本次合作将以潍坊高新区东方路和东风街为试点路段，进行路灯叠加WIFI设备安装，明年将在高新区范围内实现无线网络全覆盖，为居民及游客提供免费的无线互联网服务，以绿色节能理念推动潍坊智慧城市建设。

“三到位” 夯实法治根基

□记者 张蓓 通讯员 刘宗辉 报道
本报潍坊讯 围绕进一步加强基层法治建设，促进依法办事，潍坊市高新区新钢经济发展区通过实施“三到位”(宣传教育到位、制度保障到位、监督考核到位)，扎实推进基层法治建设，全面提高法治建设群众满意度。

新钢经济发展区结合“四德工程”建设加大普法宣传力度，每处社区文化广场都建有法治长廊，采用法律选编、漫画故事的形式宣传计生、土地等涉及群众切身利益的法律法规，并建成法律宣传一条街，开展法律知识进社区、进企业活动，深入宣讲新环保法、新安全生产法，督促企业落实主体责任。

为推进基层法治化进程，新钢经济发展区坚持制度建设到位，在广泛学习、调研的基础上，出台了《村居社区权力清单运行流程》，将社区重大事务决策、社保民政、计划生育等事项的决策、执行、监督程序进一步细化、公开，督促社区干部严格依职权、依法办事，切实保障群众合法权益。

新钢经济发展区还把民主法治建设列为社区考核重要内容，对发生侵害群众合法权益、重大事项决策违规的社区实行“一票否决”，取消年度评先评优资格。

3D打印与先进制造 创新服务平台启动

□记者 张蓓 通讯员 宋一航 报道
本报潍坊讯 11月28日，山东省3D打印与先进制造创新服务平台启动暨企业技术合作项目签约仪式在潍坊高新区举行，揭开了潍坊院地合作共建公共技术平台、助力区域经济转型升级的新篇章。

据了解，山东省3D打印暨先进制造创新服务平台是由潍坊市政府联合机械科学研究总院共同建设，并由先进成形技术与装备国家重点实验室派团队运营，紧密围绕机械行业产业布局发展需求，开展高品质增材制造技术、模具修复及再制造技术、智能制造技术、绿色制造技术等先进制造技术研究，结合先进装备制造网络化服务进行线上及线下的应用推广、人才培养、科技服务等工作，致力于开发集科普广场、工业服务、创意设计、生物医疗四位一体的综合服务平台。

仪式上，机械科学研究总院代表与达成合作意向的4家企业进行了签约。

前三季度发明专利 授权增长119.67%

□记者 张蓓 通讯员 郭雅靖 报道
本报潍坊讯 1至9月份，潍坊高新区申请专利1937件，授权专利1447件，同比增长31.32%和25.39%。其中申请发明专利517件，授权发明专利268件，分别同比增长16.44%和119.67%。发明专利申请及授权量均居潍坊市首位。

今年高新区科技部门不断创新服务模式，举办了外观设计知识竞赛、“LED行业专利运营和管理能力提升研讨会”等活动。



□高旭菲 报道

近日，潍坊高新区全面梳理惠民政策，编印新版《潍坊高新区惠民政策汇编》面向社会集中发放，让群众办事有据可依、有规可循，带来更多便利。图为高新区工作人员走上街头，向居民讲解并发放惠民手册。

清池街道头号民生工程换来宜居环境

道路净了 小区绿了 百姓乐了

□ 本报记者 张蓓
本报通讯员 张毅

“过去村里的道路坑坑洼洼，垃圾堆、柴草堆随处可见，特别是到了夏天，难闻的味道让俺不愿意出门。现在好了，住进了新楼房，小区里的道路干净了，每天都有垃圾车定时来清理垃圾。”12月8日，潍坊高新区清池街道王家庄子社区居民刘占国对记者说。

今年以来，清池街道坚持“和谐发展”理念，把推进社区环境整治作为提升社区文明行动的头号民生工程。目前，该街道34个社区全部实现城乡环卫一体化管理，极大地改善了社区居住环境，用居民的话说就是，“道路净了，小区绿了，百姓乐了”。

平房住进了一座座现代化楼房，但居民小区卫生脏乱差、道路被堵、占用他人车位、物品丢失事件等情况时有发生，这些让小区居民头疼的问题也一直困扰着该社区党委书记王俊。

为了解决这些难题，府东社区招聘专业物业公司，成立居民区业委会，逐步实现小区市场化治理。为贴近群众，切实了解群众生活中最迫切的问题，该社区召开全体党员和居民代表会议，将党委讨论研究的“聘请专门物业公司，成立业委会”一事告知居民。在会议现场，居民展开讨论，其中一项让居民十分关注的问题就是“聘请物业公司的费用由谁出”。

“这项费用大家不用担心，社区将面向社会公开招标，按照统一标准向业主收取，绝对不会多收百姓一分钱。同时街道还将加大资金投入，逐步改善小区环境卫生设施，合理安排垃圾桶数量，定时清理垃圾，也不会再出现乱停车的现象了。”在会议现场，王俊的一番话，消除了居民心中的疑惑。“由物业公司管理小区，是我搬进小区两年来最迫切的想法了。”一位参加会议的居民代表说。

提升整体环卫水平

“坚持经济建设与环境保护协调发展，按照绿化、净化、硬化、美化、亮化‘五化’要求，层层抓好落实，强势推进工作，扎实做好环境整治工

实现社区规范管理

在清池街道府东社区，居民已经从低矮的旧

潍坊高新区“严”字当头促党员干部正风肃纪

严守纪律规矩 筑牢反腐防线

□ 本报记者 杨国胜 张蓓
本报通讯员 闫珊珊

直到“问责的鞭子打到身上”，才幡然醒悟。“现在有些干部不把纪律当纪律、不把规矩当规矩，一方面是侥幸心理作祟，另一方面是对违纪成本认识不足，没有切身体会到党纪处分对个人政治生涯，甚至家庭生活带来的负面影响。”周健说。

对此，潍坊高新区开展常态化党章党纪党规教育，引导党员干部牢固树立纪律规矩意识，自觉做到心有所畏、言有所戒、行有所止。今年，潍坊高新区将党章党纪学习教育纳入党风廉政建设工作，作为党工委理论中心组和各职能部门(单位)日常学习的必学内容，组织编印了《党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《“把纪律和规矩挺在前面”专题学习资料》等政策理论系列读本，作为干部学习、培训必修书目。此外，利用区内电视、报纸、网站等媒体，定期刊发党章党纪党规知识及政策理论文章，加强舆论引导，并举办“解放思想观念、严守纪律规矩”主题演讲比赛，进行党纪政纪知识测试、德廉知识测试，以此倒逼党员干部加强学习，提高党纪意识。

“作为党员领导干部，必须以此为戒，警

钟长鸣，筑牢拒腐防变的思想防线，在学习、工作、生活中洁身自爱，用好手中权力，绝不以权谋私，自觉做到廉洁从政。”近日，潍坊高新区组织党员领导干部集中观看了《前车之鉴》警示教育片。该片通过一个个鲜活的案例、一串串惊人的数字警示党员干部，播放后引起较大反响。

未雨绸缪，防患于未然。利用警示教育筑牢思想上“不想腐”的篱笆，是反腐败宣传教育的重要内容，也是把纪律和规矩立在面前的的重要手段。今年以来，潍坊高新区纪工委办公室先后开展了一系列有针对性的警示教育活动，组织重点部门(单位)收听收看警示教育片，并针对社区干部纪律规矩意识淡薄问题，将警示教育纳入年度社区干部培训内容。通过进行社区干部培训、廉政谈话等活动，加强有针对性的案例警示教育，让党员干部受警醒、知敬畏。

为充分发挥查办案件的治本功能，潍坊高新区在新钢经济发展区组织召开了社区干部财经纪律典型案例剖析会议，并积极邀请上级纪委领导到高新区开展警示教育。截至目

前，已先后到区财政局、市场监管局、地税分局、新城街道等地举办多场警示教育讲座，受众400余人次。

“党员干部并非生活在真空中，加强纪律规矩警示教育，不能局限于党员干部这个小圈子，应加大社会宣传力度，让党员干部在潜移默化中受到熏陶，外化于行。”高新区纪工委办公室纪检室主任刘雪梅告诉记者。

对此，潍坊高新区纪工委对内积极创新宣教载体，构建日常预警机制。去年9月份，高新区纪工委办公室开通了全市第一家廉政微信平台——“高新纪检”。之后，又对已经运行多年的廉政短信平台进行技术升级，将短信发送范围由党政机关干部扩大到全区460名社区干部。通过短信、微信有机结合，初步搭建起廉政教育“微课堂”。目前，廉政短信发送对象达到1727人，廉政微信已添加受众700余人。此外，高新区纪工委办公室还先后建立了完善了高新区纪检监察网站，在报纸上开辟了《碧水清风》专栏，及时挖掘总结本地区特色亮点工作，并在市级以上媒体加大宣传力度，营造风清气正的良好社会氛围。